

今日济南

## 第二课堂·评选

# 甘做快乐奉献的“摆渡者”



让自己快乐是一种美德,让别人快乐是一种功德,在我们济南的教育阵线上,很多老师用自己的爱心和耐心为孩子撑起了一片健康快乐成长的天空,他们值得我们尊敬,值得我们宣扬,更值得我们学习。济南市教育局与齐鲁晚报联合发起济南市首届“最受学生喜爱的好老师”评选活动启动以来在省城引起了强烈反响,一系列优秀教师的感人事迹引发了人们对教师职业的重视和尊重。名师是一所学校的招牌,而教师只有自身具备健全的人格和崇高的精神,才能以人格塑造人格,以心灵培育心灵。本期推荐了来自长清一中和长清实验中学的两名优秀教师,他们以吃苦耐劳、开拓进取的付出,谱写了一曲快乐的“摆渡者”之歌。

## 杏坛耕耘春化雨 无私奉献铸师魂

长清一中优秀教师 陈正云

陈正云,男,大学本科学历,长清一中高中数学教师、班主任、年级辅导员,中国共产党党员。踏上三尺讲台,他始终以“春风化雨育桃李 丹心一片酬芬芳”为座右铭,不断提高自己的文化素质和业务能力。用自己的青年华,用自己无限的爱心,用自己的坚定执着为学生们撑起了一片广阔的蓝天,以自己高尚的师德塑造着“人类灵魂工程师”的光辉形象,以自己的炽热情怀给了“教书育人”这四个字具体而生动的诠释。

**勇于探索——教育科研结硕果**  
“问渠那得清如许,为有源头活水来”,为了适应教育教学新形势,将桶中之水换成常流常新的源头活水,陈老师一边认真学习教学理论,刻苦钻研考纲,一边深入探索科学实用的教学方法,用先进的教学理念充实自己。他认真学习新课标,积极探索教改新思路,倡导合作探究式学习方式,创设的“五环四步”教学模式受到市区教研员的好评并在全校推广,陈老师也多次执教市县级公开课。

**潜修师德 浩人不倦**

参加工作六年,陈老师担任班主任六年,始终把“捧着一颗心来,不带半根草去”作为奋斗目标,工作上兢兢业业、勤勤恳恳,六年来,他矢志教学改革,求实创新,敢于拼搏,凭着强烈的事业心和严谨的治学态度,赢得广大师生、领导及家长们尊敬和爱戴。“做最好的自己,让青春在三尺讲台上闪光”是他对事业执着的追求!因为教学成绩突出,多次被评为区优秀教师。

**春风化雨育桃李,无怨无悔洒真情**

陈老师作为一名班主任,有自己独到的管理经验:对待学生他坚持用“四心”开展教育工作:爱

心——真心实意的去爱班级的每一个学生;细心——认真了解每个学生的优点;耐心——达到不厌其烦的程度和反复做思想工作的心理准备;恒心——对“潜能生”的帮助转化工作要做到坚持到底,不见成效绝不罢休。他坚持面向全体学生,动之以情,以情育人;晓之以理,以理塑人。他用无私的爱浸润每一位学生的心田,以高尚的人格魅力塑造学生的人格。陈老师有很多个夜晚陪同学生出现在市、区医院,为学生的病情跑前跑后。学生家中有事,家长没时间接孩子时,陈老师就自己骑电动车送学生回家,很多家长都说:“孩子放到陈老师那儿我们放心”。很多学生因生在他细心的关爱下成了他的知心朋友,他的爱心是真诚、宽容和坦诚,他赢得了所有学生的心。

在平凡的工作中,陈老师以出色的教学理论水平,优秀的教育指导能力,独特的育人管理方式,一路探索前行,一路挥洒汗水,一路收获喜悦,留下一串坚实而闪光的足迹。